

ΟΣΑ ΜΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ

Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΩΣ ΜΑΘΗΤΗΣ

Ο άειμνηστος βασιλεύς μας Γεώργιος, τόν καιρό που βρισκόταν στην πατρίδα του και φοιτούσε στη ναυτική σχολή των δοκίμων ως πρίγκιψη Γουλιέλμος άδωια, ήταν ζωηρότατος και εις άκρον άντλιπαρχικός, παρ' όλη την αυστηρότητα των κανονισμών. Με τη διαγωγή του αυτή δημοφιλής κάθε τόσο έλεισόδια και τό άποτέλεσμα ήταν να μίν το λείπουν ποτέ ή τιμωρίες. Από τά ανέκδοτα που άναφέρονται στην πρώτη αυτή περίοδο της ζωής του, θα σας διηγηθήμε σήμερα ένα, τό καλύτερο :

Ο καθηγητής των μαθηματικών της έν λόγω σχολής, ένας γέρος σοφός όνομα Μαθίεζεν, συνήθιζε να φέρη γαλότσες ζευμονά -καλοαίωι. Όταν έπρόκειτο να μηθ στην αίθουσα της παραδόσεως, γιά τό μάθημα, άφινε τις γαλότσες του έξω από την πόρτα, μαζί με τί σταυλόχρομη όμπαρέλλα του.

Μιά μέρα, ό πρίγκιψη Γουλιέλμος (ό Γεώργιος), κατά τη διάρκεια της παραδόσεως, ζήτησε την άδεια να βγη έξω. Μόλις γύρισε στην αίθουσα, όλοι οι συμμαθητάι του κατάλαβαν από τό ύφος του ότι θα συνέβαινε έξάπαντος κάτι διασκεδαστικό.

Πράγματι, όταν ό γηραιός καθηγητής τελείωσε τό μάθημα, βγήκε από την αίθουσα, έβαλε στά πόδια του, όσες πάντα, τις γαλότσες, πήρε την άξιώστου όμπαρέλλα του κ' έτοιμάστηκε να φύγη. Άλλά, μόλις θέλησε να κινή τό πρώτο βήμα, εξαπλώθηκε κάτω αραφός -πλατίς... Τό ψηλό του καπέλό κώλησε σέ μία άκρη του διαδρόμου και ή ψεύτικη μασέλλα του στό άλλο...!

Τό πάθημα αυτό του σοφού μαθηματικού όφειλετο στον πονηρό πρίγκιπα, ό οποίος άπολύτως είχε καρφώσει τις γαλότσες του με μισός πρόξες στό πάτωμα.

Έπειτ' άπ' αυτή τη σσηνή, εξακολούθησε σωστό πανδαιμόνιο μεταξύ των μαθητών, οι όποιοι είχαν άφορμές να μίν εινε εύχαριστημένο από τόν καθηγητή τους. Ο Μαθίεζεν έσπευσε τότε άμέσως να διαμαρτυρηθή στό διοικητή της σχολής, ό όποιος δέν άργησε ν' ανακαλύψη τόν ένοχο. Ο διοικητής, μίμ υποθέσθηκε να συγκρατήσει την άνατάκτη του, κίνησε την άλλη μέρα να πάη στα βασιλικά άνάκτορα γιά να παραπονηθή στό Χριστιανό, τόν πατέρα του πρίγκιπος. Μόλις μπήκε όμωσ στον προθάλαμο, την ίδια στιγμή παρουσιάστηκε μπροστά του ό πρίγκιψη Γουλιέλμος και του έλε :

- Υποθέτω ότι έρχεσθε να με συγχάριτε.
- Άπεναντία, ισηφλότατε, άπάντησε με άπρόκαλετο θυμό ό διοικητής, έχουμα να διαμαρτυρηθώ...
- Συγγνώμη, εξακολούθησε ό πρίγκιψη με ύφος σοβαρό, δέν ήμάθατε λοιπόν ότι με έξέλεξαν βασιλέα της Έλλάδος ;
- Βασιλέα ! Έσας ; Τι λέτε ! Δέν πιστεύω ναίνα αλήθεια. Καμιά κατηγορία άπ' τις συνθησιμένες...
- Μά όχι, αυτό του σας έλα εινε άπολύτως αληθές. Είμαι βέβαιος μάλιστα ότι ό πατέρας μου θα δεχόταν μ' εύχαρίστητα τά συγχρητήριά σας, γιαι έσχε τό πρώτος που έρχεσθε έδώ μετά την άνακοίνωσι της είδησεως.

Ο διοικητής της σχολής προχώρησε τότε μέσα στό γραφείο του Χριστιανού με βήμα μηχανικό, μη μπορώντας άδωια να πιστέψη πως έξείνω τό τρελλόπαδο θα μπορούσε να κυβερνήση ένα όλόκληρο λαό...

κέμε ειρηνοδίκαι ; ρώτησε. Τά καυσάτα ή τά άλλα που έχουν κείμενοε ;
— Βάλτα όλα στό τηγάνι, κυρά προεδόνα, κ' έπειτα βλέπομει άπό πού θ' άργίσουμε. . .

Μετά τό νέο τους δείπνο, οι δύο δικαιοκί πέσανε να κοιμηθούν. Ο ειρηνοδίκης ήταν χορτασμένος. Ο κόκκορας είχε δεθί με πλήθος λουκανίκων κ' ήταν πειά άδύνατα να κινήηί μέσα στό στομάχι του. Μπορούσε πειά να ήσυχάση. Ο ύπνος κατέβαινε βαρύς - γλυκός στα βλέφαρά του. Ο δικαιοκόρος όμωσ δέν ήσυχάζε. Γύριζε άπό δω, γύριζε από κει, φασόδες, ξεφασόδες, βογγούσε και μυρμιονούσε.

Ο ειρηνοδίκης, βλέποντας τόν παραδαμμό του, γύρισε και του ρώναξε :
— Έγώ έφαγα και φούσκωσα και σύ δέν μπορείς να κοιμηθής ; ...
— Δέν βλέπετε έδώ τί γίνεται ; τού άπάντησε ό δικαιοκόρος και του έδειξε την εικόνα του πρωθυπουργού, που μειδίωσε πάντοτε μέσα άπό τη χροιστή της χορνίτσα.
— Ε, και τί μ' αυτό ; ... τού ξαναέτα ό ειρηνοδίκης.
Ο δικαιοκόρος μισσηκόρηκε.

— Άκουσ' έδώ, εινε στον ειρηνοδίκη. Πρέπει να μου κάμης μιά χάρι.
— Τι θές ;
— Έγώ σου κατέβασα τά λουκανίκα. Κατέβασε τώρα κ' έσύ τόν Βενιζέλο, γιαι, έτσι που μάς κιντάει εινε σάν να μάς κινήηί παρατηρήσεις γιά τό φαγοπότι μας. . . Μου έχει ανακατέψει τό στομάχι. . . Μάτια είν' αυτά ή. . . ξεφολόγγες!...

Ο ειρηνοδίκης σηκόρηκε κ' έοριξε ένα τραπεζομάδηλο πάνω στην εικόνα. Ο Βενιζέλος δέν τούς έδλετε πειά. . . Κι' άποκοιμήθησαν γλυκά... γλυκά...

ΣΤΑΜ. ΣΤΑΜ.

ΑΝΕΚΔΟΤΑ



ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ ΒΙΚΤΩΡΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

Τό πολυτιμώτερο κόσμημα της Μαργαρίτας. Τό περιδέριχο με τά κοράλλια και ή ιστορία του. Πώς τό άπόχτησε ό Βικτωρ Έμμανουήλ. Μιά συμφωνία που κρατάει δυδ χρόνια. Οι κυνηγετικοί θρίαμβοι του Βικτωρος Έμμανουήλ. Ο διαμφισβητούμενος λαγός. Ο Βασιλεύς κ' ό μαραγκός. Ένας άγριος κυυγός. Τό γεύμα, κλπ. κλπ.

Τό πολυτιμώτερο και πιο άγαπητό κόσμημα της πρώην βασιλίσσης της Ιταλίας Μαργαρίτας, της μητέρας του σημερινού βασιλέως Βικτωρος Έμμανουήλ, ήταν ένα περιδέριχο από κοράλλια και ή προτίμησις αυτή όφειλετο στην άκόλοθη αιτία :

Όταν ό Βικτωρ Έμμανουήλ ήταν άδωια μικρό παιδί, πήγε ένα καιροάκι στη Βενετία, μαζί με την παιδαγωγό του. Μιά μέρα παρετήρησε στην προθήκη ενός έμπορου καταστήματος της πόλεως, μερικά κοράλλια που του άρεσαν ίσπερβολικά. Χωρίς να χήση καιρό, μπήκε στό κατάστημα και ρώτησε να μάθη την τιμή τους. Μόλις έλαβε την άπάντησι, είπε στον έμπορο :

— Δέν έχω τόσα χρήματα όσα μου ζητάτε. Σήμερα θ' αγοράσω λιγα μοναχα άπ' αυτά, άλλα θα σας παρακαλώσθε πολύ να φιλώσετε και τ' άλλα γιά λογαριασμό μου, και μόλις έξουκονωί χρήματα, θα σας τά έμβάσω γιά να μου στέλνετε ανάλογο αριθμό κοραλλίων, μέχρις ότου τά πάρω όλα.

Ο έμπορος δέχτηκε μ' εύχαρίστησι τη συμφωνία κ' ή υπόθεσις αυτή βαστάζε δυδ διάχρονα χρόνια, γιαι τί μόλις τότε ό βασιλόπαις κατοόρθωσε ν' αγοράση όλα τά κοράλλια και να συμπλήρωσή το περιδέριχο, τό όποιο προσέφερε στη μητέρα του. Η βασιλίσις Μαργαρίτα, όταν έληποφροσθή άργότερα τις λεπτομέρειες της άγοράς αυτής, εύχαρίστηθηκε πολύ άπ' τό δώρο του γιου της και τό φύλαγε μαζί με τά πολυτιμώτερα κειμήλιά της.

Ο βασιλεύς Βικτωρ Έμμανουήλ εινε ένας άπ' τους πιο μανιώδες κυνηγούς της Ιταλίας, σσηνά δέ μεταφέρη στα άνάκτορά του άριθμα θηράματα από τά κυνήγια του.

Μιά μέρα που ό Βικτωρ Έμμανουήλ είχε βγη γιά κνήνη μόνος του στα περσιχωρα της Ρώμης, προδόθηκε ένα λαγό, την ίδια στιγμή που έοριζε στον ίδιο λαγό και κάποιος άλλος πολίτης. Οι δυδ κυνηγοί ήθελαν άμέσως στα χέρια, γιαι κανένας άπ' τους δυδ τους δέν ήθελε ν' άφήση στον άλλον τό λαγό.

— Έγώ τό σκότωσα, κύριε, τό λαγό, φώναξε πρώτος ό βασιλεύς.
— Μόνον ένας βλάκας μπορούσε να τό πή άπτό ! άπάντησε ό άλλος έρεθισμένος.

— Ο λαγός άνήκει σέ μένα, έπανέλαβε ό βασιλεύς.
— Αυτό θα τό ιδούμε, κ' άν όν σωστή, βάλε τα μαζί μου, άπάντησε ό πολίτης που δέν ένοώριζε προσωπικός τό βασιλέα.

Τότε ό Βικτωρ Έμμανουήλ έγινε με μιά κατακόκκωτος άπ' την όργη του και ριχτηκε άγρότητος άπάνω στον αντίπαλό του. Η πάη ήπρησε πεισματώδης, άλλα στο τέλος βγήκε νικητής ό βασιλεύς, ό όποιος παρέλαβε τό διαμφισβητούμενο θήραμα κ' άνεχώρησε, ενώ ό αντίπαλός του άπομακρονόταν με βρησιές και κατάρες.

Όταν ό Βικτωρ Έμμανουήλ γύρισε στη Ρώμη, διέταξε έναν άξιοματικό να τρέξη νά εξουκονώη ποιός ήταν ό άγνοωσής της ένοχός πολίτης. Σε μιά ώρα ό αξιοματικός παρουσιάστηκε στον άνάκτορα και τόν έληποφροσθηκε ότι ό ευλοκακτηθής κυνηγός ήταν ένας τίμος μαραγκός, που τόν έλεγαν Σαλβίν και κατοόκοιθε εκεί κοντά. Τότε ό βασιλεύς διέταξε ν' άποσταλή βασιλική άμαξα και να τόν μεταφέρη στα άνάκτορα. Έκείνος, μόλις τού έκοινοποιήη ή βασιλική έντολή, τά χροιστάθηκε, επειδή δέν ήξερε τί να υποθέση σχετικώς, άλλα θέλοντας και μη άναγκάστηκε να ύπακούση. Όταν όμωσ βστερα από λίγο παρουσιάστηκε μπροστά στό βασιλέα και άνεχώρησε τόν προκεί άντίπαλό του, άρχισε να τρέμη άπ' τό φόβο του, περιμένοντας καμιά τρομερή τιμωρία. Ο Βικτωρ Έμμανουήλ όμωσ τόν υποδέχτηκε μ' έξαμετική ευγένεια και του έλε :

— Κύριε Σαλβίν, μη φοβάσαι. Σε προσκάλεσα νάρθης στ' άνάκτορα, γιαι μέσα στό λαγό βόθηκα και σκάγια που δέν άνηκαν στό ντουφέκι μου κ' έχρινα δικηο να τόν φάμε μαζί...

Την ίδια στιγμή άνοίχτηκε ή πόρτα του έστατοριού. Και ό κατάληκτος μαραγκός έγενέματισε με τό βασιλέα, καταβορθισαντες πλην του περιφήμου λαγού και άλλα έλεγκτά έδεσματα.

